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Září 2023

Učit se…
Učíme se celý život. Ovládat nové stroje, nástroje, 
technologie. Mobily, počítače, internetové obchodování, 
elektronické platby v dopravních prostředcích. To je jen 
pár příkladů, se kterými se běžně setkáváme. Naučila se 
to většina z nás. Naučili se to i ti, kteří ve škole nepatřili 
zrovna k premiantům. I takovej „čtyřkař“ z obecné školy 
by měl tudíž pochopit, že dětskou plastovou vaničku 
otvorem pro PET lahve do kontejneru na plasty neprocpe, 
a tak ji ani k tomu kontejneru neveze a odevzdá ji ve 
sběrném dvoře. Bohužel ne všichni pochopili, že odpad 
se třídí. Podle množství a četnosti odpadů, které se každý 
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týden povalují okolo kontejnerů na tříděný odpad, mi 
přijde, že hodně našich spoluobčanů nemohla prolézt 
měšťanku, protože „se nenaučili“, a tudíž „nepochopili“. 
A to se nebavím o volně pobíhajících psech a chodnících 
plných psích exkrementů. To se nebavím o hromadě trávy 
na kompostárně u lesa, do které je někdo schopen vyklopit 
haldu větví, ačkoliv na chrastí je vyhrazené místo hned 
vedle. To se nebavím o odpadcích pohozených dva metry 
od odpadkového koše. To se nebavím…
Tak se učte. Má to budoucnost a bude se nám tady lépe žít.

Ing. Karel Matějka, starosta

Informace ÚM
• Zasedání Zastupitelstva městyse Strunkovic nad Blanicí 

se uskuteční ve středu 6. září 2023 od 18:30 hodin 
v Komunitním centru ve Strunkovicích nad Blanicí 
(budova Obecního hostince).

Foto: archiv

• Příspěvky do říjnového čísla Zpravodaje můžete 
odevzdat na Úřad městyse Strunkovic nad Blanicí nebo 
zaslat e-mailem (adresa je v tiráži na poslední straně), a to 
nejdéle do pondělí 18. září 2023.

Kulturní a sportovní akce
• SDH Velký Bor srdečně zve na „Soutěžní odpoledne“ 

pro děti i dospělé, které se uskuteční v sobotu 2. září 2023 
od 15:00 hodin na hřišti u školy ve Velkém Boru.

• Sdružení sportovních aktivit Šumava, ZO Strunkovice 
nad Blanicí, pořádá v sobotu 2. září Dětský den - závody 
ve střelbě ze vzduchové pušky. Začátek v 10:00 hodin 
na střelnici ve Strunkovicích nad Blanicí.

• Sdružení sportovních aktivit Šumava, ZO Strunkovice 
nad Blanicí, pořádá v sobotu 9. září Závody ve střelbě 
z vojenské pušky. Začátek v 9:00 hodin na střelnici 
ve Strunkovicích nad Blanicí.

• TJ Blaník Strunkovice pořádá v sobotu 9. září taneční 
zábavu s kapelou KEKS. Začátek ve 20:00 hodin na 

tanečním parketu na Sokolské louce ve Strunkovicích 
nad Blanicí. Vstupné v předprodeji (qrticket.cz) 299,- Kč. 
Na místě 350,- Kč.

• Sdružení sportovních aktivit Šumava, ZO Strunkovice nad 
Blanicí, pořádá v sobotu 23. září 12. ročník memoriálu 
Andreje Brosze st. ve střelbě z malorážky. Začátek 
v 9 : 00 hodin na střelnici ve Strunkovicích nad Blanicí.

• Sport pro všechny Strunkovice nad Blanicí pořádá v sobotu 
23. září 2023 ve sportovním areálu ve Strunkovicích XIV. 
ročník turnaje v pétanque dvojic „Mexický pétanque“. 
Začátek ve 13:00 hodin. Všichni příznivci pétanque jsou 
srdečně zváni.

Připravujeme na říjen 2023:
• Setkání seniorů (Komunitní centrum Strunkovice, 1.10.)
• Kabát revival, taneční zábava (KD Strunkovice 7.10.)
• Jihočeský pohár ve střelbě z vojenské pušky
 (střelnice Strunkovice, 7.10.)
• Tuktukem z Thajska domů, cestovatelská přednáška 

Tomáše Vejmoly (kino Strunkovice, 12.10.)
• Světáci, divadelní představení Spolku divadelních 

ochotníků Tyl Netolice (kino Strunkovice, 21.10.)
• Hasičský bál (Velký Bor, 21.10.)
• Divadlo Studna a pohádka Kocour v botách
 (kino Strunkovice, 22.10.)
• Flamengo Reunion Session, koncert
 (kino Strunkovice, 28.10.)
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1. září (pátek) • 19:00 • 100,- Kč
 MEG 2: Příkop
 USA, Ben Wheatley, akční sci-fi, 116 min.,
 české titulky
8. září (pátek) • 18:00 • 100,- Kč
 Želvy Ninja: Mutantí chaos 
 USA, Jeff Rowe, animovaná akční komedie,
 100 min., český dabing
15. září (pátek) • 19:00 • 100,- Kč
 Nikdy neříkej nikdy
 ČR, Braňo Mišík, romantická komedie, 104 min.
22. září (pátek) • 18:00 • 100,- Kč
 Strašidelný dům
 USA, Justin Simien, rodinný komediální fantasy,
 122 min. český dabing
24. září (neděle) • 19:00 • 100,- Kč
 Minulé životy
 USA, Jižní Korea, Celine Song, romantické drama,
 105 min., české titulky 
29. září (pátek) • 19:00 • 100,- Kč
 Equalizer 3: Poslední kapitola 
 USA, Antoine Fuqua, akční krimi thriller, 110 min.,
 české titulky

Digitální kino Strunkovice nad Blanicí provozuje
Městys Strunkovice nad Blanicí.

Ceny zde uvedené jsou sníženy o finanční příspěvek,
který na každou vstupenku poskytuje

Městys Strunkovice nad Blanicí.
Pro sledování filmů ve 3D je nutné zakoupit si 3D brýle.

Jejich cena je 22,-Kč a dají se používat opakovaně!

Choďte do našeho kina. Naše kino je i Vaše kino. Pro 
více informací sledujte plakáty a internetové stránky. 
Připomínky a náměty nám můžete zasílat mailem na adresu 
kino@strunkovicenadblanici.cz. Více informací naleznete 
i na www.strunkovicenadblanici.cz/aktualne/program-kina.

Jedna archivní - „téměř beze změny“
Takto vypadal učitelský sbor před pěti 
lety po „výměně“ ředitelek - stejně mladé 
a krásné J

Mgr. Markéta Vejvodová, ředitelka školy

Z naší školy

Strunkovická pouť
Pouť sv. Dominika se letos konala v neděli 6. srpna. 
Pouťový program bývá připraven na celý pouťový víkend 
a nebylo tomu jinak ani letos. Jisté specifikum letošní pouť 
ale měla. Celá sobota propršela, z čehož mohly mít radost 
snad jen peněženky rodičů malých dětí. Pouťová zábava 
byla přeložena z parketu na Sokolské louce do kulturního 
domu, posezení s hudbou ze dvora Domu s pečovatelskou 
službou do jeho vnitřních prostor a odpolední fotbalový 
zápas se nekonal vůbec. 
Neděle pak byla konečně bez deště, ne tak bez dalších 
změn a omezení. Děti si sice užívaly Na Dražkách pouťové 
atrakce, ale probíhající rekonstrukce náměstí Bohumila 
Havlasy jeho část zcela uzavřela. To ale nebránilo účasti na 
poutní mši, prodeji v několika stáncích či návštěvě Obecní 
hospody, kde od rána do odpoledne vyhrávala dechovka 
Jista pod vedením Stanislava Jiraně. Odpoledne pak na 
rodiče s dětmi čekalo ve sportovním areálu divadlo Já to 
jsem s představením „Eliščiny pohádky“. Na své si přišli 
i příznivci fotbalu, kdy se na stadionu u Blanice proti sobě 
postavily strunkovické týmy „B“ a „35+“. Večer pak na 
parketu uzavřela pouť kapela Leťáci. 
Kdo jen trochu chtěl, ten si bez ohledu na počasí 
a rozkopané náměstí z kulturního dění vybral a tu pouť si 
užil. Anebo si jen tak zašel posedět a popovídat s kamarády 
a rodáky do jedné ze dvou místních hospod. Spokojeni 
tak byli nakonec všichni. Až na strunkovického „Pepíka“. 
Řádného a čestného občana. Správného Čecha. Ten v tu 
dobu smolil udavačský a pomlouvačský dopis, pod který se 
ani neumí podepsat vlastním jménem. Na hrdinu z Mexika 
dost přizdis*áčský.

Ing. Karel Matějka, starosta

Foto: Karel Matějka

Foto: Šárka Nováková
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Školská rada
Začal nový školní rok 2023/2024, který je zároveň 
posledním rokem tříletého funkčního období školské rady 
(dále jen ŠR) ve složení Mgr. Michaela Pártlová, Ing. Lucie 
Schönbauerová a Mgr. Hana Pártlová. Za uplynulé 2 roky 
se ŠR sešla celkem 5 krát. Projednávaly se úkoly dané 
školským zákonem, jako je schválení výroční zprávy 
o činnosti školy a jejího hospodaření, schválení školního 
řádu atd.  Řešily se i stížnosti rodičů na práci učitelek 
a vedení školy. Ředitelka školy Mgr. Markéta Vejvodová 
byla na všech jednáních přítomná, vysvětlovala členům 
ŠR postupy k řešení stížností, snažila se spolupracovat. 
Ne vždy se však její názory a řešení shodovaly s míněním 
ŠR, tudíž se hledal kompromis. Ze zákona není možné, aby 
ŠR usilovala o to, aby vedení školy pokaždé přistoupilo 
na její představy. Ostatně i školní inspektoři, kteří školu 

na podzim roku 2022 navštívili, neshledali na činnosti 
školy žádné zásadní problémy. To ale neznamená, že by 
vedení školy mělo usnout na vavřínech. V poslední době 
narůstá agresivita mezi žáky. Vrcholem byla velmi brutální 
rvačka na 2. stupni. S projevy šikany se setkáváme bohužel 
i u žáků na 1. stupni. Jsou to velice ožehavé věci, které 
se musí řešit hned v zárodku, a to nejlépe ve spolupráci 
s rodiči, poradnami, změnou školního řádu apod. Nejlepší 
je ale těmto jevům předcházet. Na prevenci se můžeme 
podílet my všichni. Apelujeme na rodiče, ale i širokou 
veřejnost. Všímejme si, prosím, toho, co se kolem nás děje. 
Všem nám přece jde o to, aby se děti do školy těšily a cítily 
se v ní i mimo ni v bezpečí.         

Mgr. Michaela Pártlová

Vyjádření zastupitelů k příspěvku ředitelky školy
Úvodem chceme podotknout, že vedení školy nepřísluší 
komentovat hlasování jednotlivých zastupitelů, neboť 
to, jak jednotliví zastupitelé hlasují, mohou posoudit jen 
a pouze naši voliči ve volbách do zastupitelstva městyse. 
A nyní již naše vyjádření k článku paní ředitelky.
Ano, stav žactva ve strunkovické škole je stabilní, dalo by 
se říci stabilně nízký. Plně organizovanou školu o devíti 
ročnících by mělo navštěvovat minimálně 153 žáků, 
v průměru 17 žáků na třídu. Jestliže naši školu navštěvuje 
cca 110 až 120 žáků, tak jednoduchým dopočtem zjistíme, 
že škole do minimálního počtu chybí cca 30 až 40 žáků. 
Jedná se o setrvalý stav, proto musí vedení školy každoročně 
žádat zřizovatele školy o udělení výjimky z počtu žáků. 
Ano, jistě i ostatním školám v České republice čas od času 
chybí do stanovených počtů nějací žáci (dva, pět, deset). 
Rozhodně se však nejedná o pravidelné každoroční žádosti, 
kdy škole chybí desítky žáků jako v případě strunkovické 
školy. Dle našeho mínění si II. stupeň zdejší školy za dobu 
své existence nezískal vážnost a respekt strunkovické 
veřejnosti. Rodiče tak před nástupem žáků na II. stupeň 
zvažují přestup na jinou školu nebo dávají u svých dětí 
přednost studiu na víceletém gymnáziu. Nikdy jsme se 
netajili tím, že za stávajícího počtu žáků je naší prioritou 
ve Strunkovicích nad Blanicí špičkově vybavená škola 
a plně aprobovaný pedagogický sbor s 1. stupněm ZŠ 
a MŠ. Neschválením výjimky z počtu žáků dochází pouze 
k reorganizaci školy. Škola ve Strunkovicích nad Blanicí tak 
rozhodně nezaniká, jak se někdo snaží občanům namluvit. 
Dále jsme se v příspěvku dočetli, jak škola působí na 
veřejnosti a jaké další akce pro žáky chystá. Ano, výčet je to 
podobně jako v jiných školách úctyhodný. Jen máme trochu 
pochybnosti, zdali se tak trochu v naší škole nezapomíná na 
to nejpodstatnější, a to na samotné vzdělávání. Je hezké se 
dozvědět o akcích typu „Noc s Andersenem aneb čte celé 
Mexiko“. Jistě chvályhodná akce, ale jak tato akce koreluje 
s výsledky srovnávacích testů ČŠI u žáků 5. a 9. ročníků 
jsme se nedozvěděli. Jsou naši žáci ve srovnání se svými 
vrstevníky nadprůměrní, průměrní nebo snad pod průměrem 
v ČR? Věříme, že stejně jako my by i většina strunkovické 
veřejnosti přivítala seznámení s výsledky srovnávacích 

testů, které o kvalitě vzdělávání v naší škole vypovídají 
více než výčet akcí pořádaných během školního roku. Více 
otevřenosti směrem k veřejnosti by škole prospělo. Snad 
se výsledky a úroveň našich žáků ve srovnávacích testech 
dozvídá alespoň kontrolní orgán školy – školská rada. Obě 
kandidující strany do zastupitelstva městyse měly ve svých 
programech požadavek na zkvalitnění výuky ve zdejší 
škole. Takže je určitě co zlepšovat. Paní ředitelce proto 
doporučujeme méně expresivních vyjádření o plivancích 
a raději více práce na zkvalitnění vzdělávání v naší škole.
Vzkaz pro opozici v článku paní ředitelky vyznívá spíše 
jako nepovedený vtip. To, že vedení školy nedokáže 
zaměstnat školníka, považujeme spíše za manažerské 
selhání ředitelky školy. Myslíme si, že úklid sněhu nebo 
sečení školní zahrady rozhodně nepřísluší k pracovní náplni 
pedagogických zaměstnanců školy. Nebo že by přece jen 
škole chyběly finanční prostředky na zaměstnání školníka 
z důvodu nízkého počtu žactva? 
Nechceme toho snad až tak moc. Chceme, aby rodiče 
posílali své děti do zdejší školy s vědomím, že se jim zde 
dostává vzdělání na úrovni plně srovnatelné se školami 
městskými. Věříme, že stejný cíl má i zřizovatel a vedení 
zdejší školy.

Mgr. Vladimír Trávníček, Ing. Jiří Petrášek,
Iveta Kosmatová

Příměstské tábory pořádá pro děti ve Strunkovicích od roku 
2016 DDM Prachatice. Letos se tak v polovině srpna 
uskutečnily dva turnusy již osmým rokem po sobě. Tábory 
jsou tematické a tomu je přizpůsoben celý týdenní program. 
V průběhu těch let se děti vpasovaly do rolí indiánů, pirátů, 
zlatokopů, olympijských sportovců či vodníků. 
Letos se, jako před sedmi lety, děti proměnily v lovce 
mamutů. Příměstský tábor pak měl i odpovídající název 

„Putování za mamutem“.
V pravěké době se během dvou týdnů ocitlo 47 statečných 
lovců mamutů. Všichni úspěšně zvládli výrobu nástrojů, 
ušili a vyzdobili si svůj oděv. Vyrobili si oštěp a vydali se 
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na velkou mamutí výpravu. Mamuta sice naši lovci 
neulovili, ale kosti a poklady našli. Za vyrobené a nalezené 
zboží pak s kupcem procházejícím našim krajem usmlouvali 
a vyměnili různé zboží a cetky.
Velký dík všem zúčastněným vedoucím, instruktorům 
a paním kuchařkám za stálý přísun výborného jídla. A příští 
rok se opět sejdeme…. v jakém čase a období? To je zatím 
ve hvězdách.

Milena Matějková

Foto: 2x archiv

30. září tomu bude 90 let, kdy se v našem městysu 
narodil vskutku „strunkovický patriot“ prof. Theodor 
Pártl, „pokorný dělník na vinici Páně“, jak se sám nazýval. 
Myslím, že se v jeho ne vždy lehkém životě plně projevilo 
biblické Podobenství o rozsévači: „A jiná zrna padla do 
dobré země a vzcházela, rostla, dávala úrodu a přinášela 
užitek…“ (Mk 4,8)
Po znemožnění studií poč. 50. let se vyučil mlynářem, 
později vystudoval dálkově Pedagogickou fakultu 
v Českých Budějovicích, Filosofickou fakultu Univerzity 
Palackého v Olomouci a od r. 1959 působil jako pedagog na 
ZŠ (Kralovice, Vitějovice, Vlachovo Březí), na Pedagogické 
škole v Prachaticích (1963 – 1993) a na Biskupském 
gymnáziu Jana Nepomuka Neumanna v Českých 
Budějovicích (1993 – 2013). Věnoval se hudbě, literární 
činnosti (např. Bohumil Havlasa, 1967) a byl velmi činný 
ve veřejném životě. Ve Strunkovicích byl místostarostou 
po r. 1989, varhaníkem, založil a vedl Chrámový pěvecký 
sbor a orchestr sv. Dominika (od r. 1993), obnovil místní 
T. J. Sokol (1999 – 2009 jejím starostou), byl členem místní 
pobočky KDÚ - ČSL aj. Vrozená hloubavost, láska k přírodě 
a k lidem, vztah k hudbě a poezii vedly k vytvoření jeho 
křesťanské životní filosofie a osobitého estetického cítění. 
Zvl. svou celoživotní pedagogickou a sborovou činností, 
neměnnými postoji, pokorou a neokázalostí ovlivnil velké 
množství lidí. Získal celou řadu významných ocenění, 
r. 1998 mu bylo uděleno také čestné občanství v rodných 
Strunkovicích.

60 let své aktivní činnosti dovršil v letošním roce Pěvecký 
sbor jihočeských učitelek (PSJU), založený v r. 1963 

Dvě jubilea
na Pedagogické škole v Prachaticích svým sbormistrem 
Theodorem Pártlem. PSJU není u nás neznámý. Podle 
archivních záznamů sboru vystoupil ve Strunkovicích 
během své existence na menších akcích 10x a uskutečnil 
4 celovečerní koncerty (11.5.1970, 3.4.1973, 11.12.1991 
s Mistrem Eduardem Hakenem a 13.4.2012 s Alfredem 
Strejčkem, Svatoplukem Semem, Bohuslavem Matouškem, 
Vítězslavem a Vlastimilem Ochmanovými, Mikolášem 
Troupem, Jaroslavem Janutkou a Jaroslavem Seberou).
K tak významnému jubileu připravil sbor se svojí 
současnou sbormistryní Mgr. Annou Voříškovou 
a se svými dlouholetými amatérskými i profesionálními 
spolupracovníky dva výroční koncerty. První se bude 
konat v neděli 1. října 2023 od 16 hod. v chrámu sv. Jakuba 
v Prachaticích, druhý v neděli 8. října 2023 od 19 hod. 
v Jeremiášově koncertní síni v Českých Budějovicích.

Jana Pártlová, nejstarší členka sboru

Foto: Bohumír Džubej (z TV záznamu 13.4.2012)
Koncert Pěveckého sboru jihočeských učitelek s přednesem v podání 
Alfreda Strejčka (zcela vlevo dole).
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Country hudba, country tance, sháníme 
mezi sebe děvčata i statečné chlapce
Dětský oddíl country tanců Strunkováček 
pracující pod T. J. Sokol Strunkovice nad 

Z činnosti T. J. Sokol
Blanicí se schází vždy ve čtvrtek v Komunitním centru 
(objekt Obecního hostince), a to od 16:30 hodin. Den 
i hodina se může změnit dle časových možností tanečnic 
a tanečníků. Učíme se zde country tance a ve volných 

Díky finanční podpoře z grantů a dotačních programů Jihočeského kraje zrealizoval městys 
v letošním roce tyto akce a projekty:
• Výměna střešní krytiny fotbalových kabin (výměna střešní krytiny, montáž bednění, 

výměna okapů a okapových svodů, celkové náklady 757 666,- Kč, dotace z Dotačního 
programu Podpora sportovní infrastruktury ve výši 419 000,- Kč).

Finanční podpora Jihočeského kraje a MAS Šumavsko

• Oprava místní komunikace Žíchovec – dětský domov (rekonstrukce příjezdové komunikace k dětskému domovu, 
celkové náklady 2 419 291,- Kč, dotace z Dotačního programu Podpora oprav a rekonstrukcí místních komunikací 
ve výši 960 000,- Kč).

Díky místní akční skupině MAS Šumavsko a její strategii 
komunitně vedeného místního rozvoje „Živé a šťastné 
Šumavsko“ byl v rámci výzvy z Programu rozvoje venkova 
finančně podpořen projekt Revitalizace zahrady MŠ 
ve Strunkovicích nad Blanicí (terénní úpravy, výsadby 
keřů, herní prvky a mobiliář, altán, chodník, celkové 
náklady 1 842 100,- Kč, dotace 799 999,- Kč).

Foto: Karel Matějka • Místní komunikace Foto: Rudolf Toušek • Oprava střechy

Foto: Karel Matějka • Zahrada MŠ

Foto: Ing. Lukáš Brabec

Srpnová letní bouře do Strunkovic nepřinesla zničená 
auta, skleníky a úrodu, tak jako tomu bylo ve Vlachově 
Březí, nezatopila ulice a sklepy, s čímž se museli vypořádat 
ve Zdíkově, ale odhalila nezodpovědný přístup některých 
domácností, který se za doznívání hromů projevil následným 
slalomem mezi výkaly na Hořicích.
Vážení spoluobčané, chcete-li se pohybovat po čistých 
ulicích, nechcete se vyhýbat stolici vašich sousedů, 
nechcete-li kličkovat mezi použitými dámskými 
hygienickými potřebami, vlhčenými ubrousky 
a prezervativy, nesplachujte je. Nevylévejte do kanalizace 

ani zbytky tuků nebo jídel, protože tyto zbytky v kombinaci s vlhčenými ubrousky a jinými hygienickými potřebami ucpou 
kanalizaci. Následně se kolem žijící nebudou vyhýbat, ale brodit hromadou tohoto nevábného obsahu. Že je to nechutné? 
Je! Viz fotografie! Ing. Vladimír Dubravec

Do kanálu ne!
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chvílích si zahrajeme také různé hry. Náš oddíl funguje 
již od roku 2017 a vystřídalo se zde mnoho děvčat, která 
však z různých důvodů po čase tancování ukončila. Oddíl 
je součástí strunkovického Sokola a jedinou podmínkou 
členství v oddíle je vstoupit do naší Sokolské jednoty. Roční 
členský poplatek je pouze 200,- Kč. Žádné jiné peníze 
neplatíte. Stačí Vám jen chuť s námi tancovat. Taneční 
úbory jsou hrazeny z peněz T. J. Sokol. Naše taneční 
vystoupení jsou oblíbená nejen ve Strunkovicích, ale i na 
kulturních akcích v okolních obcích. 
Každý rok jako bonus za celoroční práci v oddíle jezdíme 
na taneční soustředění na Šumavu na oblíbenou Roubenku. 
Zúčastňujeme se také jednodenních výletů po okolí. 

Děvčata a chlapci, přijďte se mezi nás, ti mladší 
i s rodiči podívat a vyzkoušet si své taneční schopnosti. 
O podrobnostech našeho tancování se můžete informovat 
i telefonicky na tel. č.: 724619825 nebo na e-mailu 
jirina.sladova@atlas.cz 
Přijďte nás navštívit hned po letních prázdninách dne 
7.9.2023 v 16:30 hodin do Komunitního centra ve 
Strunkovicích a uvidíte, jak náš taneční oddíl pracuje. 
Udělejte si hodinku volna. Uvidíte, jaké tanečky se v oddíle 
country tanců tancují. Připraveno bude i občerstvení.
Srdečně Vás zve a těší se na Vás

Za oddíl country tanců Jiřina Sladová

Světová Gymnaestráda
Od roku 2011 měla naše T. J. Sokol své zástupce na všech 
ročnících Gymnaestrády, celosvětové, nesoutěžní akci, 
která se koná vždy po čtyřech letech. Letošní 17. ročník 
s mottem „Ať se naše barvy spojí“, naplňovaném nejen 
pohybem, ale i prostřednictvím vzájemné úcty a lásky, 
se konal v holandském Amsterdamu. Českou republiku 
reprezentovalo asi 1000 cvičenců, většina z České obce 
sokolské. Jihočeští sokolové včetně naší Kláry Pártlové 
se představili v hromadné skladbě pro ženy a muže 
Rocková symfonie, kterou budeme moci vidět i na XVII. 
všesokolském sletě v Praze v příštím roce 2024.

Za T. J. Sokol Jana Pártlová
Foto: archiv  ð

Dostalo se mi do rukou letošní červencové číslo 
měsíčníku pro myslivce a přátele přírody „Svět myslivosti“ 
s několikastránkovým článkem o činnosti mysliveckého 
spolku Strunkovice nad Blanicí. Redaktor Dalibor 
Pačes zavítal do Strunkovic, kde spolu s předsedou MS 
Strunkovice Ing. Theodorem Pártlem a mysliveckým 
hospodářem Ing. Martinem Seberou vznikla velmi 
zajímavá reportáž doplněna řadou fotografií. V článku je 
shrnuta veškerá celoroční činnost spolku. Řada věcí je nám 

„nemyslivcům“ notoricky známá (krmení zvěře, odstřel 
a redukování počtů zvěře, hony, myslivecký bál, zkoušky 
psů…), ale některé další činnosti mohou být pro mnohé 
utajeny. Namátkou: Pěstování plodin na zimní dokrmování, 
aplikace doplňků výživy pro srnčí zvěř, výsadby ovocných 
stromů kolem polních cest, budování a instalace zásypů, 
samokrmítek a slanisek. Novinkou pak je záchrana srnčat při senoseči pomocí dronu s termovizí. To tedy klobouk dolů 
a děkujeme.

Ing. Karel Matějka, starosta

Ze Světa myslivosti

V červencovém Zpravodaji městyse Strunkovice nad 
Blanicí jsem si (mimo jiné) se zájmem přečetl článek od 
pana Pavla Čížkovského, starosty SDH Velký Bor, o letošní 
Velkoborské pouti k poutnímu místu Nejsvětější Trojice. 
Před asi deseti lety jsem toto místo navštívil zásluhou 
dnes již zemřelého pana Stanislava Hrona, který mi o něm 

Svatodol
vyprávěl a také mne tam zavezl. Dovolil bych si přidat 
k tomuto článku pár historických zajímavostí.
V dřívějších dobách byly církevní průvody věřících 
na poutní místa během roku samozřejmostí ve všech 
farnostech. Cesta věřících do nejvzdálenějších poutních 
míst trvala tam i zpět týden až deset dní, bližších dva až 
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tři dni, regionálních jeden den. Ohlašní knihy bohoslužeb 
farních úřadů, dnes většinou uložené v státních archivech, 
nám svými zápisy tuto skutečnost dokládají. 
Zajímalo mne, zda poutní místo Nejsvětější Trojice 
za Velkým Borem bylo v minulosti cílem poutníků. 
Předpokládal jsem účast věřících ze Strunkovic nad Blanicí, 
Bavorova, Netolic. Nic z toho se ale nepotvrdilo. O to více 
jsem byl překvapen účastí věřících z Husince. 
Věřící z husinecké farnosti si zvolili dvě místa, kam 

o svátku Nejsvětější Trojice směřovaly jejich kroky. Prvé 
z nich bylo „Svatodol,“ totožné s kaplí stejného zasvěcení 
poblíž Netolic, druhým místem byla poutní kaple svatého 
Patriarchy na svahu Libína nad Prachaticemi. 
Nejstarší zachovaná Ohlašní kniha bohoslužeb Farního 
úřadu v Husinci začíná zápisem z neděle 11. února roku 
1816. Poprvé je v ní zmínka o poutním místě Nejsvětější 
Trojice v roce 1849.

Dokončení článku pana Bohumila Tetoura v příštím čísle.

NOVINKA Hýbánky s děťátky
- pohyb, sportování a cvičení a mnoho dalšího si užijete 
v klubu pro maminky s dětmi na rodičovské dovolené
- vedoucí: Kateřina Borovková / úplata dítě 1000,- Kč  
- 1.informační schůzka 4.10.2023 v 9 hodin v komunitním 
centru Strunkovice nad Blanicí
Hrátky s děťátky
- písničky, říkanky, cvičení, tvoření a mnoho dalšího si užijete 
v klubu pro maminky s dětmi na rodičovské dovolené. 
- vedoucí: Markéta Košťálová / úplata dítě 1000,- Kč  
- 1.informační schůzka 4.10.2023 v 9 hodin v komunitním 
centru Strunkovice nad Blanicí
Sportík pro kluky a holky

- pro děti ve věku 5 – 10 let, sport v přírodě, míčové hry, 
základy atletiky, gymnastiky

- vedoucí: Milena Matějková / úplata 800,- Kč
- 1. informační schůzka 11.10.2023 v 15 hodin v KD 
– tělocvična Strunkovice 
Mrštný jazýček 
- pro děti ve věku 4 – 11 let – individuální práce, zlepšení 
jemné motoriky, verbálního projevu a výslovnosti, 
překonávání řečových obtíží, příprava na školní docházku 

- vedoucí: Mgr. Michaela Pártlová / úplata 1000,- Kč
- 1. informační schůzka 11. 9. 2023 v 17 hodin v družině ZŠ 
Strunkovice nad Blanicí 
Keyboard pro začátečníky 
- základy hry na elektrické klávesy, určeno pro žáky 
1. stupně ZŠ

- vedoucí: Mgr. Markéta Vejvodová / úplata 800,- Kč
- 1. informační schůzka 2.10.2023 ve 14 hodin na 2. stupni 
ZŠ Strunkovice nad Blanicí
Keyboard pro pokročilé
- základy hry na elektrické klávesy, určeno pro žáky 
2. stupně ZŠ
- vedoucí: Mgr. Markéta Vejvodová / úplata 800,- Kč
- 1. informační schůzka 2.10.2023 v 15 hodin na 2. stupni ZŠ 
Strunkovice nad Blanicí
Lanovky I.
- základy bezpečného lezení a jištění na lezecké stěně, 
určeno pro děti od 9 let

- vedoucí: Ing. František Pártl / úplata 1000,- Kč
- 1. Informační schůzka 29.9.2023 v 17 hodin v předsálí KD 
Strunkovice nad Blanicí 
Lanovky II.
- základy bezpečného lezení a jištění na lezecké stěně, 
určeno pro děti od 9 let

- vedoucí: Mgr. Olga Zábranská / úplata 1000,- Kč
- 1. Informační schůzka 2.10.2023 v 17 hodin v předsálí KD 
Strunkovice nad Blanicí 
NOVINKA Dívčí klub
- tvoření pro dívky 10 - 15 let, ruční práce, tvoření tradiční 
i netradiční výrobky
- vedoucí: Milena Matějková / úplata 900,- Kč
- 1. informační schůzka 4.10.2023 v 17 hodin v keramické 
dílně Strunkovice

È
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Blahopřejeme jubilantům
Marie Šanderová • Svojnice
Marie Seberová • Strunkovice nad Blanicí
Jana Prokopová • Strunkovice nad Blanicí
Marie Malá • Strunkovice nad Blanicí
Václav Čumpel • Svojnice
Marie Marková • Svojnice 
Václav Musila • Velký Bor  
Miloslava Baštová • Velký Bor
Danuše Černá • Strunkovice nad Blanicí
Ladislav Kubička • Blanička
Zdeňka Hoblíková • Strunkovice nad Blanicí
Miroslav Zámečník • Strunkovice nad Blanicí
Věra Šnajdrová • Strunkovice nad Blanicí
Milada Pechová • Strunkovice nad Blanicí
Ludmila Kubičková • Svojnice
Marie Kopiková • Strunkovice nad Blanicí
Antonín Šanda • Strunkovice nad Blanicí
Marie Bendová • Strunkovice nad Blanicí

Oznámení
• Knihovna Strunkovice oznamuje, že od září bude 

provozní doba opět každé pondělí a čtvrtek od 14:00 do 
17:00 hodin.

• Sobotní provozní doba sběrného dvora (Strunkovice 
nad Blanicí): 2., 16. a 30. září od 9:00 do 12:00 hodin.

• Svoz tříděného odpadu je prováděn každou první 
středu v měsíci. Nejbližší svoz se uskuteční 6. září. Pytle 
s nalepeným čárovým kódem a vytříděným odpadem 
zanechte před svým domem do 8:00 hodin ráno. Pro 
vytříděný odpad, který zde umístíte, se později svozový 
vůz nebude vracet!!! Upozorňujeme, že pytle musí být 
průhledné, aby bylo vidět, co v nich je. Jiné pytle se do 
systému třídění nebudou vážit. Do tříděného odpadu 
dávejte jen odpad, který se odebírá (papír, tetrapaky, 
PET lahve, igelity, koupelnové plasty apod.). Nevytříděný 
odpad se do systému nebude započítávat.

Inzerce
• Stavebnictví Országh – zednické práce, obklady a dlažby. 

Malířské, natěračské práce. Pokrývačské a klempířské 
práce. Tel.: 773 935 103.

Do života vítáme
Barbora Škodová • Strunkovice nad Blanicí 
Marie Prouzová • Velký Bor
Lija Mudranynets • Strunkovice nad Blanicí

Angličtina pro začátečníky
- výuka základů anglického jazyka formou her
určeno pro žáky 1.stupně ZŠ

-vedoucí: Ing. Jitka Matějková / úplata 900,- Kč
- 1. informační schůzka 11.10.2023 v 18 hodin v komunitním 
centru – Strunkovice nad Blanicí
Tvořeníčko
- pro předškoláky, 1. – 2. třídu ZŠ, tvořivé dílničky, práce 
s různými materiály

- vedoucí: Miroslava Krumpová / úplata 800,- Kč 
- 1. informační schůzka 5. 10. 2023 v 17 hodin v keramické 
dílně Strunkovice
Keramický - začátečníci I.
- modelování, práce s hlínou pro děti ve věku 6 – 18 let / 
práce i s novými materiály

- vedoucí: Lenka Zíková / úplata 900,- Kč 
- 1. informační schůzka - zápis 26.9.2023 v 15 hodin 
v keramické dílně Strunkovice 
Keramický  - začátečníci II. 
- modelování, práce s hlínou pro děti ve věku 6 – 18 let / 
práce i s novými materiály

- vedoucí: Milena Matějková / úplata 900,- Kč 
- 1. informační schůzka - zápis 26.9.2023 v 15 hodin 
v keramické dílně Strunkovice 
Keramický – pokročilí III.
- modelování, práce s hlínou pro děti ve věku 6 – 18 let / 
práce i s novými materiály

- vedoucí: Lenka Toušková / úplata 900,- Kč
- 1. informační schůzka - zápis 26.9.2023 v 17 hodin 
v keramické dílně Strunkovice 
Keramický – pokročilí IV.
 - modelování, práce s hlínou pro děti ve věku 6 – 18 let / 
práce i s novými materiály

- vedoucí: Alena Kofroňová / úplata 900,- Kč

- 1. informační schůzka – zápis  26.9.2023 v 17 hodin 
v keramické dílně Strunkovice 
Výtvarný kroužek pro začátečníky
- základy kresby a malby pro všechny děti ve věku 5 – 8 let
- vedoucí: Alena Kofroňová / úplata 900,- Kč
- 1. informační schůzka – zápis 26.9.2023 v 16 hodin 
v keramické dílně 
NOVINKA Výtvarný kroužek pro pokročilé
- základy kresby a malby pro všechny děti ve věku  
8 – 15 let
- vedoucí: Alena Kofroňová / úplata 900,- Kč
- 1. informační schůzka – zápis 26.9.2023 v 16 hodin 
v keramické dílně 
Kurz keramiky pro dospělé I. II. III. 
- modelování, práce s hlínou pro zájemce od 18 let / základy 
točení na kruhu

- vedoucí: Lenka Toušková / kurzovné 1 500,- Kč
- 1. informační schůzka pondělí 25.9.2023 v 18 hodin 
v keramické dílně Strunkovice




